

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 35 | Четверг, 27 мая 1943 года | Цена 15 коп

Карповский, Каменский, Максимовский, Михайловский и Темтовский сельсоветы затачивают весенний сев. Немедленно ликвидировать отставание, выполнить план весеннего сева!

Все силы на быстрое завершение сева

Наш район не закончил еще полностью весенний сев зерновых культур. На 25 мая только один Черновский сельсовет справился с заданием по севу. Позорно отстают колхозы Карповского сельсовета, где план выполнен только на 53 процента. По Каменскому сельсовету план выполнен на 57 проц., по Максимовскому — на 64, по Темтовскому — на 58 процентов.

Руководители этих сельсоветов и колхозов упустили лучшее время сева, тем самым срывают получение высокого урожая в этом году, ставят район в очень тяжелое положение. Беззаботность и бездеятельность этих людей наносит прямой ущерб нашей Красной Армии и стране. Вот почему надо немедленно ликвидировать отставание, завершить сев буквально по каждому колхозу, по каждому сельсовету.

Одной из важных причин отставания с севом является безобразная дисциплина в колхозах. Во многих колхозах в воскресные дни почти прекращают работу. Пример беззаботного отношения к делу показывает председатель Мокроносковского колхоза т. Нугачева. Несмотря на то, что колхоз еще не завершил сев, она каждое воскресенье обязательно уезжает на базар в

Урень, бросая колхоз на произвол судьбы. Устраивает себе выходные дни по воскресеньям председатель Мало-Арьевской артели т. Поливанов. Сейчас, когда решается судьба урожая, судьба страны преступно устранивает выходные дни. Каждая минута должна быть использована на быстрое завершение весеннего сева.

Главное внимание сейчас должно быть обращено на завершение сева зерновых, картофеля, лугопастбищных трав. Необходимо так же широко развернуть посадку овощей в колхозных огородах.

По примеру колхозников Высокосовского сельсовета необходимо организовать прополку озимых и начать прополку яровых культур. Добиться, чтобы полностью уничтожить сорняки.

Более 60 колхозов нашего района полностью завершили сев зерновых культур и посадку картофеля. Задача всех организаций района состоит в том, чтобы все до одного колхоза нашего района в день-два закончили сев и посадку картофеля.

Дело чести каждого сельсовета, каждого колхоза и колхозника — отдать все силы на скорейшее завершение весеннего сева.

Расширять посевы картофеля

Картофель — второй хлеб, он является самым распространенным продуктом сельского хозяйства. Особенно возросло значение картофеля в дни войны.

Михаил Иванович Калинин на совещании с комсомольцами сказал: «Если ты хочешь участвовать в победе над немецко-фашистскими захватчиками, то ты должен как можно больше посадить картофеля».

Это значит, что чем больше мы посеём и получим картофеля, чем больше увеличится продовольственная база страны, тем больше будет обеспечено снабжение населения в Красной Армии, тем скорее будет одержана победа над заклятым врагом.

Учитывая это, ряд колхозов нашего района картофель уже посадил, план посева его перевыполнил. Черновский сельсовет закончил весенний сев, перевыполнил план по картофелю. Кочешковский колхоз им. Ленина картофель посадил в

хорошо обработанную, удобренную навозом почву.

Однако в целом район с посадкой картофеля сильно отстает. Шалегский, Максимовский сельсоветы (председатели тт. Басов и Зверев) к посадке картофеля еще не приступали. Они должны посадить больше чем по 150 га каждый. Всего 6 га из 36 посажено картофеля в Каменском сельсовете.

Робко приступают к посадке картофеля в Карповском, Копылихинском сельсоветах. Здесь упускают лучшие агротехнические сроки. Садить надо в рыхлую, хорошо обработанную почву. Надо на посадку картофеля мобилизовать все силы. Вспахивать землю лопатами, навоз вносить на крупном рогатом скоте, носить на носилках. Необходимо решительно бороться с разбазариванием семян картофеля, что имеется в Б. Арьевском и в некоторых других колхозах района.

В своем решении от 15 мая исполком райсовета и райком

Задание по севу выполнено

Колхозы Черновского сельсовета сев зерновых, технических и бобовых культур закончили еще 10 мая. План выполнили на 101,8 процента. Мы также выполнили план посадки картофеля.

В этом году все колхозы сельсовета впервые организуют общественные огороды и занимаются посадкой фруктовых деревьев. Посажено уже 165 яблонь.

В Минеевском, Высоковском, Шеманихинском колхозах с 19 мая приступили к вывозке навоза и под'ему пара. Эти колхозы должны закончить вывозку навоза и под'ем пара к 2 июня, остальные колхозы — к 15 июня.

Колхозы готовят мотыги для ручного окучивания картофеля, носилки для ручного скирдования зерновых.

Ф. Ефимов.

Председатель сельсовета.

Затянули сев

Копылихинский колхоз «Победа» упустил лучшие сроки сева. Овес полностью не посеяли, посадку картофеля еще только начали.

Председатель правления Хромцов не боится душой за колхозное хозяйство, а справляет личные дела. На колхозной лошади он обработал свой приусадебный участок и выдел для коней своим родным.

Колхозник Смирнов.

ВКП(б) обязали председателей сельсоветов и колхозов, руководителей подсобных хозяйств перевыполнить план посадки картофеля в 1943 году на 10 процентов. Для этого организовать позаимствование излишков семян у колхозников с возвратом из нового урожая, применить репку крупных клубней, посадку верхушек, стоблей и рассады клубней. Под картофель вносить местные удобрения — золу, навоз, торф. Больше уделить внимания уходу за посевами картофеля. Участки закрепить за определенными звеньями, провести две-три междурядных обработки, а те участки, где входы слабые, перед рыхлением почвы провести подкормку местными удобрениями.

Больше внимания картофелю! Расширять его посевы должен каждый колхоз и колхозник, а так же на коллективных и индивидуальных огородах рабочих и служащих.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 19 по 25 мая 1943 года).

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 19 мая подразделение под командованием старшего лейтенанта Нечаева ночью ворвалось в немецкие траншеи. В ожесточенной схватке наши бойцы истребили 40 гитлеровцев, а затем разрушили 7 блиндажей, артиллерийский наблюдательный пункт, захватили пленного и трофеи. На одном участке 23 мая наши разведчики преодолели проволочные заграждения, минные поля противника и овладели первыми линиями немецких траншей. В завязавшемся бою истреблено до 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 14 пулеметов и 2 противотанковых орудия. Успешно выполнив боевую задачу, наши бойцы вернулись в свою часть.

В районе Лисичанска в результате боевых действий, предпринятых нашими подразделениями с начала мая месяца, захвачены у противника следующие трофеи: 12 орудий, 47 минометов, 229 пулеметов, 2603 винтовки, 61 противотанковое ружье, 152 автомата, 30 гранатометов, 9 радиостанций, около 100 тысяч патронов и различное военное имущество. Артиллеристы Н-ской части 25 мая совершили несколько огневых налетов на немецкие позиции. Артиллерийским огнем уничтожены 7 минометных батарей, 4 орудия, разрушено несколько дзотов, блиндажей и других укреплений противника. Снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 208 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта 23 мая разведывательный отряд Н-ской части рано утром стремительно атаковал противника и овладел населенным пунктом.

За неделю, с 16 по 22 мая включительно, в воздушных боях и на аэродроме противника уничтожено 313 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 61 самолет.

Наши корабли и авиация потопила транспорт, 13 самоходных барж, 2 сторожевых корабля, 3 катера, подожгли транспорт, повредили стороже-

вой корабль и трагички противника.

В Финском заливе 25 мая 13 катеров противника напали на 2 наших дозорных катера. Советские моряки вступили в бой с численно превосходящими силами врага, потопили 2 и сильно повредили один катер противника. Наши катера вернулись на свою базу.

Немецко-фашистские мерзавцы, попирая самые элементарные права и достоинство человека, с помощью обмана, угроз и дикого насилия уговяют в рабстве в Германию мирных советских граждан. Гитлеровцы пытались было стричь эти преступления. Они хотели представить дело так, что советские люди якобы добровольно едут в Германию, что они сами дают согласие на поездку и т. д. Эту ложь разоблачает не кто другой, как командование немецкой армии. Так, например, в приказе, изданном немецкими военными властями 20 апреля и расклеенном в городе Давид — городок Пинской области, Белорусской ССР, говорится: «Доводится до сведения населения Давид-городского района, что, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, все мужчины и женщины 1922, 1923, 1924, 1925, 1926 и 1927 годов рождения, проживающие на территории района, мобилизуются для работы в Германию. За неявку на приемный пункт, согласно распоряжению генерального уполномоченного по вербовке рабочей силы в Германию, виновные будут строго наказаны, вплоть до расстрела».

Этот документ лишний раз изобличает преступную гитлеровскую клику в том, что пыталась заполучить рабов для своей военной промышленности, она присматривает к советским гражданам самые жестокие репрессии, вплоть до расстрела. Советский народ ведет полный и точный учет всех злодеяний фашистских мерзавцев, и недалек тот день, когда гитлеровские работорговцы понесут суровое наказание за все их преступления.

В освобожденной от немецких захватчиков станции Крымской на Кубани.



На снимке: Жители станции, притаившиеся в подвалах, радостно встречают своих освобожденных.

Наш опыт борьбы за высокий урожай

Уренский колхоз «Трактор» ежегодно получает более высокий урожай овса, пшеницы, льна, картофеля, лугопастбищных трав, чем в других колхозах района. Так, например, по пшенице мы в прошлом году получили урожай 21,9 центнера с гектара, в то время, как многие колхозы получили 10 центнеров с гектара. Семя лугопастбищных трав мы ежегодно получаем 2,5—3 центнера с га, в других колхозах района этих семян собирали в прошлые годы по 20 килограмм с гектара.

В этом году колхозники нашей артели поставили задачей добиться урожая еще выше, чем в прошлые годы, мы делаем все для того чтобы успешно справиться с этой задачей.

Борьбу за высокий урожай пшеницы мы начинаем с того, что производим глубокую вспашку зяби. Сеем пшеницу исключительно по таким предшественникам, как клевер или удобреное ржанье. Если посев пшеницы производим не по клеверному полю, то вносим смесь удобрений. Наша норма высева семян 2 ц. на га, посев производим сеялкой в спелую почву. Благодаря этому мы получаем урожай пшеницы 21,9 центн. с га.

По картофелю в этом году мы поставили перед собой задачу—получить 150 центнеров с га. Мы произвели глубокую вспашку зяби, провели весеннее боронование зяби, двойку зяби. Картофельные поля богато удобрены навозом (на каждый гектар положено 40 тонн навоза). Ширину междурядий сделали 60—70 см., в рядке 40 см. Посадку картофеля производим крупными клубнями, предварительно разрезав их. Норма высева 17—18 центне-

ров на га.

Сорт картофеля «Лорх». Он устойчивее, чем другие сорта картофеля, не подвергается грибковым заболеваниям и не боится заморозков. После посадки мы производим боронование, потом бороуем по всходам. Затем мотыгами производим рыхление междурядий, когда ростки достигнут высоты 10 сантиметров. Позднее производим полку и окучивание. Уборку картофеля производим с обязательной перепахкой картофеля.

Предшественником под посадку семян лугопастбищных трав мы берем удобреное ржанье или картофельное поле. Проводим глубокую зяблевую вспашку (глубина вспашки 20—22 см.) Весной проводим двухкратную культивацию, боронование, прокатывание и производим широкорядный посев сеялкой.

Трехкратным рыхлением почвы мы добиваемся уничтожения сорняков. Производим прополку в рядках.

Весной мы производим обязательную подкормку посевов смесью минеральных удобрений или навозной жижей. В состав минеральных удобрений входят: 2 центн. сульфата аммония, 2—3 центн. суперфосфата и 2 центнера калийной соли.

Уборку производим или серпом или жаткой с обязательной в я в к о й в снопы. Обмолот семян, лугопастбищных трав надо обязательно производить осенью. Если обмолот затянуть до зимы, то наверняка потеряешь половину урожая. Мы снижаем семя тимфефевки ежегодно 2,5—3 центнера с гектара.

В. Бушаев.

Председатель Уренского колхоза «Трактор».

Овсеенко в бою и в труде—патриот

Овсеенко пришел в Голубевский колхоз им. Урицкого после ранения в прошлом году. Он в жарких боях немало уничтожил фашистских головорезов, показал себя патриотом родины.

Но и в труде Овсеенко зарекомендовал себя трудолюбивым человеком. Колхозники выд-

винули его бригадиром. Он хорошо справляется с делом, сев провели в 12 рабочих дней. Картофель давно посадили. На полях появились дружные всходы, которые радуют колхозников.

В. Уткин.

Председатель Голубевского колхоза.

Изба-читальня в весенний сев

Массово-политическая работа на весеннем севе имеет огромное значение. Мы ее увязываем с практическими производственными делами.

Как мы организовали работу избы-читальни? Весь актив и агитаторов раскрепили по колхозам. Они в полях, на конном дворе—всюду проводят читки, выпускают стенгазеты и «боевые листки». Изба-читальня работает по плану. Например, в тракторной бригаде 8 мая нами было намечено и проведены выборы редколлегии стенной газеты, чтение сообщения Советского Информбюро. 9 мая—чтение информбюро, первогомайского приказа товарища Сталина, о соцсоревнованиях 11 мая—чтение рассказа о зверствах немцев. 12 мая—проверка выполнения обязательств по соцсоревнованию и так далее.

В колхозах у нас выделены специальные чтецы. Они зачитывают статьи из газет и разъясняют их, затем слушатели задают вопросы.

В Шиханском, Больше-Песочновском, Больше и Мало-Шалегском колхозах организовали витрины и доски показателей. За период сева выпущено в колхозах около 20 номеров стенных газет и «боевых листков». В них мы отмечаем положительные и отрицательные стороны колхоза, колхозников. И стенгазеты помогают устранять недостатки. В одном из номеров стенгазеты Титковского колхоза отмечено, что правление не занимается обучением работе крупного рогатого скота. Эту заметку обсудили на заседании правления артели, выделили людей для обучения работе быков и коров.

При избы-читальне создана агитбригада. Она выступила в колхозах с пьесой «Человек с фронта». Перед началом пьесы был сделан доклад о 1 мая.

Колхозники с большим желанием встречают беседчика, агитатора.

Сцепуро.

Заведующая Титковской избы-читальни.

В Урене негде культурно отдохнуть

Эта мысль волнует каждого жителя с. Урень. На самом деле, плохо работает Дом культуры. Мы не имеем возможности после плодотворного, самоотверженного труда разумно отдохнуть: посмотреть кинофильм, спектакль, сыграть в шахматы, домино и т. д. Драматический, хоровой, струнный кружки существуют только на бумаге. В последнее время Дом культуры вовсе не открывается.

Мы просмотрели план культурно-массовой работы на май. Намечено дать в этом месяце два концерта, 12 вечеров художественной самодеятельности. Агитбригаде поручено за период сева провести в колхозах более 100 бесед, докладов о текущем моменте, решениях партии и правительства, поставить 20 концертов.

Мероприятия хорошие, но грош цена таким мероприятиям, которые не проводятся в жизнь. За весь сев агитбригада была только в двух колхозах: Ведвинском и Климовском. Члены агитбригады тт. Вятюгова, Сизова, Колосова, Полякова не провели с колхозниками ни одной беседы, читки газет.

Спросили зав. Домом культуры Чугунова: почему так плохо работает Дом культуры? Он, пожав плечами, ответил:

—Нет помощи от обществен-

ности, от молодежи.

В этом есть доля правды. У нас еще не перевелись вельможи, которые под предлогом «заявности» не хотят принять участие в художественной самодеятельности. Совсем не посещают драматический кружок З. Сизова, К. Сергеева, К. Григорьева, хотя они охотно записались в него.

Но не в этом дело, а главным образом в том, что Чугунов недобросовестно относится к порученному делу, не проявляет инициативы в привлечении людей для участия в художественной самодеятельности. А ведь среди молодежи есть немало товарищей, умеющих хорошо играть на музыкальных инструментах, петь, плясать, танцевать, делать доклады, беседы на научные темы. Нужно только их организовать и дело пойдет. Весь год он подбирает киномеханика, когда за это время через курсы можно уже было подготовить два товарища. Из-за неповоротливости бездельника Чугунова до сего времени нет кино, негде хорошо отдохнуть.

Надо решительно перестроить работу Дома культуры, чтобы жители с. Урень смогли культурно отдохнуть в свободное от труда время.

Ал. Яковлевич.

Беспорядок на фермах

В Средне-Беловском колхозе нет борьбы за развитие общественного животноводства. Здесь пако более 10 голов скота.

Это происходит потому, что за скотом не было организованного правильного ухода. Корм

с ферм расхищался, виновные в падеже скота не привлекались к ответственности. Председатель правления Воронцов повторяет этим воинствующим беспорядкам.

Б. Г.

Обзор международных событий

Воздушное наступление авиации союзников на Германию и Италию становится все более мощным. Крупные центры германской военной промышленности, и в особенности, Рурская промышленная область подвергаются сокрушительным бомбардировкам.

Огромные разрушения вызвал налет английской авиации на плотины рек Мена и Эдер, протекающих в Рурской промышленной области. Плотины были взорваны сброшенными с самолетов минами. Колоссальные потоки воды устремились в низменные места, сметая мосты, железнодорожные пути, дома. Под водой оказались десятки селений и городов. Наводнение бушевало больше чем на сотню километров от мест взрыва. Этим был нанесен тяжелый удар промышленности Германии.

В ночь на 24 мая англичане совершили самый крупный из всех налетов на Германию. Бомбардировке подвергся Дортмунд—промышленный город Рура. Около 1000 английских самолетов сбросили на военные объекты города более 2000 тонн бомб. Такой огромный смертоносный груз не был сброшен раньше не на один германский город.

С аэродромов в Северной Африке английские и американские летчики совершают налеты на порты, аэродромы и другие военные объекты, рас-

положенные на итальянских островах Сицилия и Сардиния (в Средиземном море) и на территории самой Италии.

За время оккупации Франции немецкие захватчики расстреляли и замучили десятки тысяч патриотов. 200 тысяч французов умирают от голода и пыток в гитлеровских тюрьмах и концентрационных лагерях. Но воля французского народа к борьбе против немецких поработителей не сломлена. Борьба против немецких палачей закалала французов, сплотила их.

Недавно во Франции создан тайный национальный комитет французского сопротивления, объединивший многочисленные патриотические организации. Партизанские отряды действуют теперь под единым руководством комитета.

Французские патриоты уничтожают немецких солдат и офицеров, взрывают военные объекты, организуют забастовки, они готовятся к восстанию против фашистских поработителей.

(ТАСС).

Отв. редактор
К. П. ЧЕКАШЕВ.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ

23 мая состоялось совещание стахановцев райпромкомбината. На нем присутствовало 112 человек.

С докладом об итогах работы промкомбината за 4 месяца 1943 года выступил тов. Петряков.

На совещании премировано 32 стахановца: Гусенков, Кузнецов, Румянцев, Баринков, Голубев, Сироткин, Смирнов, Патуров и др. Н. Гусев.

Испытания в школе

Успешно проходят проверочные испытания в Уренской средней школе. Большинство учащихся материал в течение года усвоили хорошо и на испытаниях отвечали на отлично. Бородинова Клара, Лопатина Шура, Гушина Лида, (4 класс), Виноградова Нина, Алексеева Ира, Маслова Наташа (10 класс) и другие сдают испытания только на отлично.

Учащиеся хорошо усвоили начальную и военно-допризывную подготовку. В 8 классе «А» и 6 «Б» все ученики испытания по военному делу сдали только на хорошо и отлично.

Профсоюзно-комсомольский кросс

23 мая — первый день летнего профсоюзного кросса. В Урене в нем приняли участие 172 юноши и девушки.

Лучшие показатели по кроссу имеют молодежь школы механизации, артели «Бытовик», спецподразделение девушек. Иван Носов и Павел Храмцов 1000 метров пробежали в 3 мин. 15 секунд.

К. Кораблева.

МЦ 07035. Урень, тип. газ.
«Б. И.» Тираж 2700 экз.